



परीक्षा विभाग  
विज्ञान निकाल कक्ष,  
महात्मा जोतीराव फुले भवन,  
विद्यानगरी, कलिना,  
सांताक्रुझ (पुर्व)  
मुंबई - ४०० ०९८

क्र.परीक्षा/विज्ञान/ १२०१८

संदर्भ :- वेळापत्रक परीक्षा, कोड नं. २८००१४५ २८००१४६

परिपत्रक:-

मुंबई विद्यापीठाच्या विविध शैक्षणिक विभागांचे संचालक/प्रमुख, विद्यापीठाशी संलग्नित/विद्यापीठ संचालित कला, वाणिज्य, विज्ञान व व्यवस्थापन, महाविद्यालयांचे प्राचार्य, विद्यापीठाच्या दुर व मुक्त अध्ययन संस्थेचे प्राध्यापक नि संचालक, मान्यताप्राप्त संस्थांचे संचालक, विद्यापीठाच्या रत्नागिरी उपकेंद्रांचे समन्वय व विद्यापीठाच्या ठाणे उपकेंद्रांचे मानद सल्लागार यांना या परिपत्रकाद्वारे कळविण्यात येते की, द्वितीय सत्र (हिवाळी) २०१८ मधील T.Y.B.Com. (Sem. V व VI) ह्या परीक्षा दि. २४ ऑक्टोबर, २०१८ पासून सुरू होत आहेत यासंदर्भात दि. ११ एप्रिल, २०१८ रोजी परीक्षा व मुल्यमापन मंडळाच्या बैठकीमध्ये बाब क्र. ५.२ व दि. ८ सप्टेंबर, २०१८ रोजी विद्वत परिषदेच्या बैठकीमध्ये बाब क्र. १ (Table Item No. 1) अन्वये खालीलप्रमाणे ठराव पारित झाला आहे.

“ The assessment of the B.Com. programme (Sem. V and VI) course under the Head of Ability Enhancement Courses (AEC) be done at the respective colleges centres to ease the assessment of answer books by the complexities of number of courses at different colleges from the academic year 2018-19.”

उपरोक्त ठरावानुसार शैक्षणिक वर्ष २०१८-१९ पासून T.Y.B.Com. (Sem. V व VI) च्या अभ्यासक्रमानुसार क्षमता संवर्धन अभ्यासक्रम ( Ability Enhancement Courses (AEC) ) या विषयाशी संबंधीत सर्व पेपरच्या उत्तरपत्रिका संबंधीत महाविद्यालय स्तरावर तपासणी करण्याचे ठरले असल्यामुळे विद्यार्थ्यांच्या परीक्षा प्रवेशपत्रावर तसेच परीक्षा केंद्रावर विद्यार्थी आसन क्रमांक नमुद केलेले असले तरी संबंधीत विद्यार्थ्यांची परीक्षा ही विद्यार्थी शिकत असलेल्या संबंधीत महाविद्यालयामध्ये घेण्यात येणार आहे. तरी सर्व संबंधीत विद्यार्थ्यां व परीक्षा केंद्र प्रमुख व महाविद्यालयांचे प्राचार्य यांनी याची नोंद घेऊन त्यानुसार कार्यवाही करावी.

मुंबई विद्यापीठाच्या विविध शैक्षणिक विभागांचे संचालक/प्रमुख, विद्यापीठाशी संलग्नित/विद्यापीठ संचालित कला, वाणिज्य, विज्ञान व व्यवस्थापन, महाविद्यालयांचे प्राचार्य, विद्यापीठाच्या दुर व मुक्त अध्ययन संस्थेचे प्राध्यापक नि संचालक, मान्यताप्राप्त संस्थांचे संचालक, विद्यापीठाच्या रत्नागिरी उपकेंद्रांचे समन्वय व विद्यापीठाच्या ठाणे उपकेंद्रांचे मानद सल्लागार

स्थळ : मुंबई  
दिनांक :- ऑक्टोबर, २०१८

(प्रा. (डॉ.) अर्जुन घाटुळे)  
संचालक  
परीक्षा व मुल्यमापन मंडळ

प्रत:-  
विद्यापीठाच्या विविध शैक्षणिक विभागांचे संचालक/प्रमुख, विद्यापीठाशी संलग्नित/संचालित महाविद्यालयांचे प्राचार्य, मान्यता प्राप्त संस्थांचे संचालक/प्रमुख, दुर व मुक्त अध्ययन संस्थेचे प्राध्यापक नि संचालक, विद्यापीठाच्या रत्नागिरी उपकेंद्रांचे समन्वयक/संचालक

ब. प्रत माहितीस्तव व योग्य त्या पुढील कार्यवाहीसाठी अग्रेषित:—

१. संचालक, केंद्रीय संगणक सुविधा विभाग
२. सर्व उपकुलसचिव, परीक्षा विभाग
३. सर्व सहायक कुलसचिव, परीक्षा विभाग

क. प्रत माहितीसाठी अग्रेषित:—

१. मा. संचालक विद्यार्थी कल्याण विभाग
२. मा. कुलगुरु यांचे कार्यकारी सचिव
३. मा. प्र. कुलगुरु यांचे स्वयं सहायक
४. मा. कुलसचिव व संचालक, परीक्षा व मुल्यमापन मंडळ यांचे स्वयं सहायक